
Неузабаве на старонках
Лютауск! нумар часотса “Мастацтва” адкрываюць публжацьи 
пад слоганам Зжч памяцГ, яюя прадстауляюць новыя творчыя 
задумы, прысвечаныя пакаленню герояу Вялжай Айчыннай.

Аб праекцё “Памяць”, серы! 
граф!чных партрэтау ветэранау, 
распавядае аутар Л i завета Пасту- 
шэнка. Аб адлюстраванш ваеннай 
тэмы на сцэне i тэндэнцыях су- 
часнага тэатральнага працэсу раз- 
важае мастацк! к!раун!к Драма- 
тычнага тэатра Беларускай армп 
Арцём Шнчук.

Кггайск! Новы год дау нагоду 
для сустрэчы з творцам!, як!я пры- 
ехал! з Паднябеснай i стал! сва!м! 
для нашай культуры i мастацкай 
адукацьп. Гэта спявачка Чжу Гэ- 
л!мэн — дацэнт БДУКМ, а такса- 
ма асшранты Акадэмп мастацтвау 
жывашсец Чжан Юйнш i рэжысёр 
Ян Пэйхань. Яны любяць i родны 
Катай, i гасщнную Беларусь.

Шэраг артыкулау прысвечаны 
дэкаратыуна-прыкладному мас- 
тацтву. Слынны керамкт заслу- 
жаны дзеяч мастацтвау Рэспубл!- 
к! Беларусь Аляксандра Дзятлава 
распавядае пра свае творы як пра 
ктотныя этапы шляху цдухоуна- 
га станаулення. Яе калета па ка­
федры дэкаратыуна-прыкладно- 
га мастацтва i касцюма Хрысцша 
Высоцкая прэзентуе напрамк! 
развщця адукацьп у галше мас- 
тацкага тэкстылю. Прадаужае тэ- 

му артыкул Людмглы Вакар аб 
IX Рэспубл!канск!м б!енале мас- 
тацкага тэкстылю. Дадатковы ра­
курс дае матэрыял пра выставу “За 
межам! бачнага” у Нацыянальным 
цэнтры сучасных мастацтвау. У 
экспазщьй прэзентаваны здабыт- 
к! Натали Цвятковай з Pacii, якая 
працуе у к!рунку fiber art.

Сярод падзей тэатральнага 
жыцця увагу нашых аглядальш- 
кау прыцягнула прэм’ера спек­
такля “Ацыс i Галатэя” у Вял!к!м 
тэатры. Гэта знакамггы твор Гео­
рга Фрыдрыха Гендэля i першае 
увасабленне барочнай оперы не 
фрагментам!, а палкам. А у Ака­
дэмп музык! м!ж тым прэзентава- 
л! свае дэбютныя пастановачныя 
эксперыменты студэнты класа 
Ганны Маторнай — будучыя рэ- 
жысёры музычнага тэатра.

Дарэчы, дзякуючы мультыме- 
дыйным тэхналопям прыгожыя 
мелодьп зноу гучаць i са старонак 
часошса. Сумесна з Нацыяналь­
ным мастацюм музеем i Рэспуб- 
л!канск!м музычным каледжам 
распачаты штэрактыуны праект 
“Музыка жаночага хараства”. 
Ён прысвечаны Году беларускай 
жанчыны i злучае в!зуальнае мас­

тацтва з аудыяльным, а трады- 
цыйны фармат рэпрадукцьп — з 
сённяшняй шфасферай сацыяль- 
ных медыя. У музейнай зале, каля 
загадкавай карцшы 1вана Хруцка- 
га “Партрэт невядомай з кветкам! 
i садав!ной”, крае работа з цыкла 
Роберта Шумана “Дзщячыя сцэ- 
ны”: два шэдэуры, жывашсны i 
музычны, был! створаны у адзш 
год — 1838-ы. Кацярына Новпса- 
ва, навучэнка РМК (клас Элеано­
ры Ахрэмчык), выканала побач са 
славутым партрэтам адну з самых 
пяшчотных шуманаусюх п’ес — 
“Дзщя засынае”. “Мастацтва” 
друкуе QR-код, як! дасць чытачам 
доступ да вщэа. Рамантычны ма- 
тыу ! вытанчанае жаночае харас- 
тво зачароуваюць з часоу Хруцка- 
га i да нашых дзён...


